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ΘΕΜΑ:               «Θάνατοι φοινικόπτερων σε υγροτόπους της Κεντρικής Μακεδονίας» 
 

ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 4714/2-3-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. 
Δελλής και Λ. Στολτίδης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η Διεύθυνση Υγείας των Ζώων της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), με το αρ. πρωτ. 
470/65257/5-3-2021 έγγραφό της, διαβίβασε την υπ’ αρ. 4714/02-03-2021 
Ερώτηση των κ.κ. Βουλευτών Γ. Δελλή και Λ. Στολτίδη αναφορικά με 
αυξημένους θανάτους φοινικόπτερων σε υγροτόπους των Νομών Θεσσαλονίκης 
και Χαλκιδικής α) στην καθ’ ύλην αρμόδια Διεύθυνση Κτηνιατρικής 
Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσ/νικης (Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας) και 
β) στην Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) της 
Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής και Θεσσαλονίκης με την παράκληση να 
γνωστοποιήσουν τις απόψεις των υπηρεσιών τους επί του θέματος. Σε απάντηση 
του προαναφερόμενου αρ. πρωτ. 470/65257/5-3-2021 εγγράφου της Δ/νσης 
Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ διαβιβάστηκαν τα συνημμένα έγγραφα. 

Επιπλέον, με το ίδιο έγγραφο, επισημάνθηκε ότι οι κτηνιατρικές υπηρεσίες 
οφείλουν να επιλαμβάνονται των περιστατικών αυξημένων θανάτων άγριων 
πτηνών ακόμα και όταν δεν υπάρχουν σαφείς ενδείξεις για την εμπλοκή 
βιολογικών παραγόντων (π.χ. περιβαλλοντικά αίτια). Στις περιπτώσεις αυτές, οι 
εν λόγω υπηρεσίες πρέπει να μεταβαίνουν επί τόπου προς διερεύνηση των 
αιτιών θνησιμότητας και λήψη των αναγκαίων δειγμάτων, για τον έλεγχο 
λοιμωδών νοσημάτων (κυρίως γρίπη των πτηνών), τοξικώσεων και τυχόν άλλων 
αιτιολογικών παραγόντων. Οι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς (περιβαλλοντικές 
οργανώσεις, δασικές υπηρεσίες, φορείς διαχείρισης προστατευόμενων 
περιοχών, κέντρα περίθαλψης, ερευνητικά και πανεπιστημιακά ιδρύματα, 
κυνηγοί κ.λπ.) που διαπιστώνουν στο πεδίο τέτοια φαινόμενα, είναι 
υποχρεωμένοι να ενημερώνουν αμέσως τις κτηνιατρικές υπηρεσίες, οι οποίες, 
όπως συνάγεται από τα έγγραφα, το έπραξαν και δεν διαπίστωσαν την έκταση 
του φαινομένου που διατυπώθηκε.  
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Τέλος, εφόσον προκύπτει ταυτόχρονη εμπλοκή και άλλων υπηρεσιών λόγω της 
φύσης του περιστατικού, αυτές ενημερώνονται σχετικά για τις δικές τους 
ενέργειες και την τυχόν λήψη επιπλέον δειγμάτων, όπως ενδεικτικά νερού σε 
περιπτώσεις ρύπανσης υδάτων. 

 

 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 
 
 

    ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
 
 
 

 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 
1. Το αριθμ. πρωτ. 138515(543)/9-3-2021 έγγραφο της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, Γ.Δ. Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας & 
Κτηνιατρικής, Δ/νση Κτηνιατρικής ΠΚΜ 
2. Το αριθ. πρωτ. 144254(3690)/9-3-2021 έγγραφο της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, Γ.Δ. Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας & 
Κτηνιατρικής, ΔΑΟΚ Π.Ε. Χαλκιδικής 
3. Το αριθ. πρωτ. 14059/7985/9-3-2021 έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, Γ.Δ. Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής, Δ/νση Κτηνιατρικής 
ΜΕ Θεσ/νικης 
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